

ЮРИДИЧНА ВІДПОВІДАЛЬНІСТЬ ЗА ПОРУШЕННЯ ПОДАТКОВОГО ЗАКОНОДАВСТВА

Наголюк О.Є., к.ю.н.,

nagolyk.lnau@ukr.net

Науменко І.В., к.е.н.,

naum.inna.28@gmail.com

Луганський національний аграрний університет

На сьогоднішній день багато вчених з адміністративного права стверджують, що для підвищення ефективності законодавства про адміністративну відповідальність юридичних осіб потрібно визначити загальні засади і механізм притягнення юридичних осіб до адміністративної відповідальності.

Законодавче затверджене застосування штрафних санкцій відносно юридичних осіб за порушення податкового законодавства вимагає розгляду правової природи цих санкцій.

Визнаючи юридичну відповідальність самостійним видом, фахівці - вбачають головну її особливість у тому, що крім штрафних санкцій вона передбачає і правовідновлювальні санкції, які самі по собі стимулюють виконання фізичними і юридичними особами обов'язків, передбачених податковим законодавством, а також забезпечують компенсацію шкоди.

Мірами юридичної відповідальності за порушення податкового законодавства слід вважати передбачені санкцією податково-правової норми штрафні фінансової санкції і пеню. Їх особливості полягають у тому, що вони:

- застосовуються у разі вчинення порушення норм податкового законодавства і полягають у додаткових майнових обтяженнях;
- виступають як міра державного примусу, яку застосовують до правопорушників;

- мають на меті покарання правопорушників, а також компенсацію майнових втрат бюджетів і державних цільових фондів внаслідок ненадходження або несвоєчасного надходження податків і зборів.

Відповідно до Закону України «Про порядок погашення зобов'язань платників податків перед бюджетами та державними цільовими фондами», штрафною санкцією є плата у фіксованій сумі або у вигляді відсотків від суми податкового зобов'язання (без урахування пені та штрафних санкцій), яка стягується з платника податків у зв'язку з порушенням ним правил оподаткування, згідно діючого законодавства.

Штрафні санкції накладаються контролюючими органами, а в окремих випадках самостійно нараховуються і сплачуються платником податків. Поряд зі штрафом також слід розглядати як міру фінансової відповідальності сплату пені, а саме як плату у вигляді відсотків, нарахованих на суму податкового боргу, що стягується з платника податків у зв'язку з несвоєчасним погашенням податкового зобов'язання.

Порядок ведення органами державної податкової служби обліку нарахування і погашення пені, що стягується з платника податків через несвоєчасне погашення узгодженого податкового зобов'язання, регулюється ст. 16 Закону України «Про порядок погашення зобов'язань платників податків перед бюджетами та державними цільовими фондами», а також інструкцією про порядок погашення та нарахування пені.

Література:

1. Ніщима С.О. Матеріальні складові бюджетного права: теоретичний погляд. Адміністративне право і процес. 2014. № 1 (7). С. 114-120.
2. Пришва Н. Ю. Питання бюджетних повноважень органів місцевого самоврядування. Право України. 2013. № 1-2. С. 72-78.
3. Чернадчук В.Д. Бюджетні правовідносини в Україні: поняття, класифікація та особливості структури. Суми, 2011. 172 с.